

人大決定是香港穩定繁榮的定海神針

董立坤 深圳大學教授、國務院發展研究中心港澳研究所高級研究員

全國人大常委會做出有關2017年普選香港行政長官的決定後，有人提出這樣的問題，人大決定是否太過強硬了，是否可以考慮反對派的某些意見，緩解中央和反對派的矛盾，以求得香港的穩定。提出這樣意見的人，可能不了解反對派真實政治意圖以及與其妥協可能產生的嚴重後果。且不論反對派有關普選行政長官的主張，嚴重違反了基本法，全國人大常委會不可能做出有違基本法的任何決定；同時，我們從反對派政治主張的真實意圖及依反對派的主張可能產生的嚴重後果來說，中央也是決不可能向反對派做出任何的妥協和讓步的。

一、反對派是由外國組織和糾集的政治勢力

香港自古以來是中國的領土，1840年鴉片戰爭，英國以武力佔領香港，上世紀八十年代，中英兩國政府開始了中國收回香港的談判。英國政府提出以主權換治權的主張：主權歸還中國，英國繼續管治香港。由於中國政府的堅持和反對，英國政府不得不聲明，從1997年7月1日起，英國把香港「交還中國」。自此，中國恢復對香港行使主權，香港成為中國的一個特別行政區。

但是，英國政府並不甘心在談判桌上的失敗，在香港回歸的過渡時期，利用其仍然管治香港的權力，組織和糾集親英的政治勢力，以民主為幌子，搞「民主抗共」，試圖把「還政於中」，變成「還政於民」，讓其糾集的政治勢力控制香港。後終因中國政府反對

而失敗。

二、反對派一貫反對基本法

香港回歸後，當初由英國政府組織的政治勢力繼續存在下來，並獲得美國的支持，成為香港的政治反對派。十餘年來，香港反對派反對中國政府對香港行使主權，反對基本法，反對香港特區政府，為實現其政治目標是不遺餘力的。

每年7月1日是香港回歸祖國的大喜日子，反對派對這個日子切齒痛恨，年年組織反對中央政府、反對香港特區政府的大遊行。香港反對派還公然焚燒基本法，焚燒國旗和區旗，組織人員圍攻和衝擊中聯辦，焚燒寫有中國字樣的棺材，打着英國殖民時期的香港旗幟上街遊行，叫嚷「香港獨立」。香港反對派的頭面人物，如李柱銘、陳方安生之流，還

多次到美國和英國，求助外國政府干涉中國內政，干涉香港事務。

三、以民主為幌子 圖謀亂港亂中

「民主」從來是反對派的遮羞布，其真實的政治意圖是反中亂港，反對派的頭面人物，香港民主黨前主席何俊仁在2011年5月10日、5月11日、5月12日的《明報》上發表的《結合多元抗爭路線》系列文章，系統闡述了反對派的政治綱領和實現此綱領的路線圖。何氏在文章中完全不承認中國政府對香港行使主權的合法性，反對派要在香港重建其理想的新秩序和新制度。何氏認為，現實的香港是中國政府統治下的一座「圍城」，中國政府從其實際的政治經濟利益出發，給反對派一個偏安的地方，反對派不能安於「圍城偏安」，而是應當利用時機突破「圍城」，「發揮其深遠的決定性的影響」。

何氏強調「香港爭取民主的對手，不是特區政府和特首，香港民主派的對手是在北京管治整個中國的中共中央及其領導的中央政府」，「我們打開民主的大門，表面上是屬於香港的，其實可能是全國的大門」。為了實現反對派的目的，何俊仁提出了「以多元的、持久的鬥爭，包括結合組織和群眾的力量，議會內外的壓力，亦同時爭取當權者的退讓、妥協、節節退讓，寸土必爭，達到不可逆轉的變量」的「路徑依賴」鬥爭策略。說到底，反對派的根本目的就是要控制香港，並把香港作為動亂中

國的據點。

四、人大的決定挫敗了反對派圖謀

反對派認為，2017年香港特首普選是實現其政治目標的難得機會，一個時期以來，反對派四方呼號，八方奔走。他們知道香港民意不可違，基本法關卡難過，於是乎做做「顏色革命」，鼓吹「公民抗命」，威脅「佔領中環」，以逼迫中央讓步，實現其政治目標。有關國家也和香港反對派相呼應，對中國施加壓力。如果中國政府向反對派妥協，改變基本法規定的行政長官提名方法，讓反對派操縱2017年香港行政長官的選舉，反對派控制了香港特區政府，香港和中國將陷入無休止的動亂，香港的穩定繁榮也就不復存在了。

中國是一個負責任的大國，中國政府是一個對人民負責的政府。反對派與外國勢力完全低估了中國人民捍衛國家領土主權完整的決心和意志，低估了中國政府堅決依基本法辦事，維護香港的穩定和繁榮，維護700萬港人民主權利的決心和意志，全國人大常委會不受任何的干擾，堅決依基本法的規定推進香港的民主發展。人大的決定是定海神針，粉碎了反對派和一切外國勢力的圖謀，維護了香港的穩定和繁榮，由此，香港也將進入一個普選行政長官的民主新時代。

反對派可能不願接受這個事實，他們也會像不接受中國管治香港的事實一樣，還會反對和搗亂，但他們永遠改變不了香港民主發展的大趨勢。

陳啟宗家族捐 27.1 億破哈佛紀錄

香港文匯報訊（記者 李穎宜）全球頂尖名牌大學哈佛大學昨日宣布，其公共衛生學院獲香港恒隆集團陳啟宗、陳樂宗兄弟的家族基金「晨興基金會」捐出破紀錄的3.5億美元（約27.1億港元），為該校創校378年以來金額最大的單筆捐款。為紀念陳氏兄弟已故父親陳曾熙，哈佛會將學院改名為「哈佛大學陳曾熙公共衛生學院」（Harvard T.H. Chan School of Public Health）。哈佛大學公共衛生學院院長Julio Frenk指，有關捐款將幫助學院師生應對全球衛生的四大威脅，包括新舊流行病、自然與社會污染、戰爭與天災所致的人道救援危機，以及醫療體系高費用低效率問題，造福全人類。

哈佛大學校長Drew Faust強調，公共衛生領域的科研能令人們生活更健康、更長壽，意義重大。他表示，陳氏家族這筆「不同凡響」的捐贈，有助哈佛公共衛生學院為棘手的健康問題尋找答案，繼而將研究成果轉化為惠及全球的行動和政策，能夠造福人群，惠及未來。他又指巨額捐款更能推動公共衛生領域的發展，激勵新一

代的公共衛生領導者。

Julio Frenk表示，這筆捐贈將加強支援公共衛生學院的創新研究，希望能幫助更多人活得更長壽、更健康，學院學生和教職員將致力舒緩和克服全球衛生所面對的四大威脅，例如新舊流行病如伊波拉、瘧疾及癌症等，及從空氣和水污染到槍械暴力與吸煙危害等有害的自然和社會環境；另外，於戰爭與天災下所引致的貧困和人道救援危機，以及全球各地面臨失效的醫療體系，因高費用低效率令很多人難以獲得服務的情況也包括在內。

陳樂宗：先父必為此欣悅

本身是哈佛公共衛生學院校友的晨興基金會發言人陳樂宗表示，已故父親為人慷慨大方，生前樂於支持教育事業，更希望幫助減輕人類疾苦的科學研究，「倘若父親今日仍然在生，他定會為今天這筆捐贈及其所支持的事業而欣悅。」

職工盟搞罷工 阻民放假游水

聲稱700救生員參與 料影響約20泳池泳灘



工會不滿康文署未有滿足他們的訴求，決定今日發起罷工，估計約有20個泳池、泳灘受影響。上圖為蝴蝶灣泳灘，下圖為九龍公園泳池。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 文森）中秋節翌日本是一家大小樂聚天倫的公眾假期，不少市民可能選擇到泳池或泳灘暢泳。不過，職工盟轄下的港九拯溺員工會卻在今天發起罷工，更聲稱有約700名會員參與，較上月初的罷工規模大，估計約20個泳池、泳灘受影響。康文署呼籲救生員理性地以公眾利益及泳客安全為大前提，準時當值，當局亦已制定應變計劃，盡量減低影響。

港九拯溺員工會爭取增加人手及拯溺員脫離技工職系，曾於上月5日發起局部罷工，逾400名救生員參與，影響5個泳池及2個泳灘服務。工會不滿康文署未有滿足他們的訴求，決定今日發起罷工，並估計約有700名救生員參與。工會早前更威脅康文署，若繼續無視他們的訴求，不排除會將行動再升級。

工會聲稱，逾半數救生員罷工，大約有20泳池、泳灘受影響，包括維多利亞、九龍公園、摩利臣山、青衣等泳池，以及淺水灣、赤柱正灘、黃金泳灘及銀線灣等泳灘，又呼籲市民不要到救生員不足的泳池、泳灘游水。工會又指出，康文署計劃聘用一批經驗不足救生員當值，做法不負責任。

康文署發言人表示，該署已制定緊急應變措施，以應付今日因部分救生員參與工業行動可能導致當值人數不足而需暫停開放泳池或泳灘的情況，保障泳客安全。康文署會在泳池或泳灘張貼告示，並發放新聞稿，盡早通知市民有關情況。該署呼籲市民在前往游泳設施前留意署方的公告，亦可致電康文署熱線2414 5555，或致電各公眾泳池及泳灘，查詢開放詳情。

署長籲緊守崗位服務市民

康文署表示，已安排兼職救生員值勤，以盡量保持泳池及泳灘開放。康文署署長亦已致函全體救生員，呼籲他們緊守崗位，以公眾利益及泳客安全為大前提，為市民提供必須的救生服務。

崔世安當選結果獲確認

香港文匯報訊 據中新社報道，《澳門特區公報》昨日刊登澳門特區終審法院有關澳門特別行政區第四任行政長官選舉結果的公告，確認選舉的總核算結果，並宣布當選的候選人為崔世安。

澳門特區終審法院院長岑浩輝簽署的公告說，2014年8月31日舉行澳門特別行政區行政長官的選舉。鑑於在法定期限內沒有提出司法上訴，澳門終審法院根據《行政長官選舉法》的相關規定，經確認選舉的總核算結果後，宣布當選的候選人。按照澳門行政長官選舉的總核算結果，已登記選委會委員總數為400人，已投票的選委有396人，候選人崔世安取得有效票數目為380票，得票率達95.96%。另有空白票13張、廢票3張。

根據《中華人民共和國澳門特別行政區基本法》的規定，澳門第四任行政長官人選選出並公佈後，選須報請中央人民政府任命。澳門第四任行政長官的任期自今年12月20日至2019年12月19日。

添馬政總東翼前地重開

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政署昨日宣布，添馬政府總部東翼前地，早前進行的加設圍欄工程正式完工，並將於本月10日重新開放。

行政署於本年7月中，宣布關閉政府總部東翼廣場，進行加建圍欄工程。行政署指出，添馬政府總部東翼前地重開後，日常通道的安排，並沒有任何改變，日間往來政府總部或立法會的訪客，一般會獲准進入或經過東翼前地的行人路，不會受到影響。只是於每晚11時至翌晨6時關閉，一般人士不得內進，立法會議員和持有由政總或立法會所發出的有效職員證及記者證的人士，仍然可以如常進入。

此外，現行申請准許在東翼前地公眾集會或遊行的程序，將繼續沿用。公眾人士可以在本月14日後，向有關部門提出申請，於周日及公眾假期上午10時至下午6時半，在該處進行公眾集會或遊行。添馬政府總部在3年前啟用，但近月發生多宗激進示威者衝擊立法會大樓，以及在東翼前地長期紮營留守等行為，激烈程度不斷升級。

RSW 瑞瑪錶
live the experience

La Neuveville
機械錶芯 自動上弦 專利摺疊式曲柄表冠

(網羅萬) 大上海鐘錶珠寶 2831 9881 • 東方鐘錶 2577 1332 • 新世紀鐘錶 2625 4103 (廣州) 歐洲瑞士名錶中心 2573 1711 (中上環) 珍貴天下 2526 7070 • 生發鐘錶 2522 4759 • 金豐鐘錶 2858 9230 (尖沙咀) 東方鐘錶 3428 8660 典匯珠寶鐘錶 2735 0936 星光鐘錶 2346 9028 • 歐亞鐘錶 2311 1433 • TSA Boutique 2366 5808 (旺角) 瑞瑪鐘錶 2381 4223 (屯門) 中聯鐘錶 3188 4419 (澳門) 東方鐘錶 853-2871 7323

總代理 Charter Supreme Marketing Limited 2375 6883 www.rsw-swiss.com